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PrPrPrPrééééambuleambuleambuleambule    
 

Les données présentées dans cette étude ont été collectées auprès de néo-professionnels 
diplômés en 2003, 2004, 2005,  2006, 2007 et… 2009. En effet, l’allongement de la durée de 
formation à 3 ans a repoussé les épreuves du DEEJE en juin 2009. 
Ces diplômés ont été interrogés six mois après leur adoubement. Les réalités de l’insertion ne sont 
donc pas tout à fait les mêmes d’une année sur l’autre. 
Pour l’année 2009, le taux des réponses est de 51%. Cinq centres de formation ayant relayé 
l’enquête auprès de leurs étudiants, n’ont pas obtenu de réponses. 
 
Au-delà  de toutes les données spécifiques ci-dessous un élément s’impose, c’est la nette 
progression depuis 2003 du nombre de jeunes diplômés EJE. Nous pouvons ainsi dire qu’au regard 
du taux fort  d’emploi de ces jeunes dans les 6 mois suivant leur diplôme, les besoins en 
professionnels EJE sont toujours importants. 
 
Nous notons aussi au niveau national, une proportion faible mais réelle du nombre des hommes 
diplômés : ils représentent 2,08% des réponses. 

    

DonnDonnDonnDonnéééées et commentaireses et commentaireses et commentaireses et commentaires    
 

DELAI ENTRE DELAI ENTRE DELAI ENTRE DELAI ENTRE LE DIPLÔME D’LE DIPLÔME D’LE DIPLÔME D’LE DIPLÔME D’EEEETATTATTATTAT    ET ET ET ET LE PREMIERLE PREMIERLE PREMIERLE PREMIER    EMPLOIEMPLOIEMPLOIEMPLOI     
 

            
        

DIPLOMESDIPLOMESDIPLOMESDIPLOMES    
    

            2222003003003003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

                NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

0 0 0 0 ----    1 mois1 mois1 mois1 mois    

0 0 0 0 ----    6666    
    moismoismoismois    

191191191191    48,2%48,2%48,2%48,2%    283283283283    55,6%55,6%55,6%55,6%    240240240240    53,0%53,0%53,0%53,0%    305305305305    52,7%52,7%52,7%52,7%    305305305305    53,8%53,8%53,8%53,8%    222222222222    50,650,650,650,68888%%%%    

2 2 2 2 ----    3 mois3 mois3 mois3 mois    128128128128    32,3%32,3%32,3%32,3%    137137137137    26,9%26,9%26,9%26,9%    132132132132    29,1%29,1%29,1%29,1%    127127127127    21,9%21,9%21,9%21,9%    130130130130    22,9%22,9%22,9%22,9%    121212125555    28,28,28,28,55554%4%4%4%    

4 4 4 4 ----    6 mois6 mois6 mois6 mois    47474747    11,9%11,9%11,9%11,9%    46464646    9,0%9,0%9,0%9,0%    44444444    9,7%9,7%9,7%9,7%    44449999    8,5%8,5%8,5%8,5%    51515151    9,0%9,0%9,0%9,0%    38383838    8,8,8,8,66668%8%8%8%    

6 6 6 6 ----    12 mois12 mois12 mois12 mois    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    

Maintien dans Maintien dans Maintien dans Maintien dans 
l'emploi initiall'emploi initiall'emploi initiall'emploi initial    

30303030    7,6%7,6%7,6%7,6%    34343434    6,7%6,7%6,7%6,7%    30303030    6,6%6,6%6,6%6,6%    40404040    6,9%6,9%6,9%6,9%    36363636    6,3%6,3%6,3%6,3%    29292929    6,6,6,6,62626262%%%%    

Sans réponse ou non Sans réponse ou non Sans réponse ou non Sans réponse ou non 
concernéconcernéconcernéconcerné    

                8888    1,6%1,6%1,6%1,6%    7777    1,5%1,5%1,5%1,5%    57575757    9,8%9,8%9,8%9,8%    45454545    7,9%7,9%7,9%7,9%    24242424    5,5,5,5,48484848%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    396396396396    100%100%100%100%    509509509509    100100100100%%%%    453453453453    100%100%100%100%    579579579579    100%100%100%100%    567567567567    100%100%100%100%    434343438888    100%100%100%100%    

 
Le secteur d’activité dans lequel évoluent les éducateurs de jeunes enfants est toujours  en 
attente des nouveaux diplômés : en 2009 près de 86 % d’entre eux sont en poste dans le trimestre 
suivant l’obtention du diplôme d’Etat et près de 95% sont en emploi dans les 6 mois. Ceci est une 
constante dans l’emploi des nouveaux diplômés. 
 
Il semblerait que se dessine dans quelques régions une tendance nouvelle : des contrats de 
travail sont  signés avant même l’obtention du diplôme. Est-ce un effet consécutif  au déficit de 
diplômés EJE en 2008, suite à l’allongement de la formation à 3 ans ? 
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En revanche, le diplôme ne déclenche pas automatiquement un changement de statut 
professionnel, 6,7% des diplômés étant maintenus dans l’emploi qu’ils occupaient à l’entrée en 
formation (ex : auxiliaires de puériculture formées en situation d’emploi). 
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SITUATION PROFESSIONNELLESITUATION PROFESSIONNELLESITUATION PROFESSIONNELLESITUATION PROFESSIONNELLE    
    

        DIPLDIPLDIPLDIPLÔMMMMÉSSSS    

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

Emploi à durée Emploi à durée Emploi à durée Emploi à durée 
déterminéedéterminéedéterminéedéterminée    

223223223223    56,756,756,756,7%%%%    335335335335    60,4%60,4%60,4%60,4%    281281281281    55,6%55,6%55,6%55,6%    339339339339    58,4%58,4%58,4%58,4%    306306306306    53,7%53,7%53,7%53,7%    222222224444    50,50,50,50,11111111%%%%    

Emploi à durée Emploi à durée Emploi à durée Emploi à durée 
indéterminéeindéterminéeindéterminéeindéterminée    

144144144144    36,6%36,6%36,6%36,6%    171171171171    30,8%30,8%30,8%30,8%    172172172172    34,1%34,1%34,1%34,1%    194194194194    33,4%33,4%33,4%33,4%    226226226226    39,6%39,6%39,6%39,6%    191919193333    43,1843,1843,1843,18%%%%    

Sans contratSans contratSans contratSans contrat    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%    

Emploi non EJEEmploi non EJEEmploi non EJEEmploi non EJE    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%            0,0%0,0%0,0%0,0%    

Reprise des études en Reprise des études en Reprise des études en Reprise des études en 
emploiemploiemploiemploi    

4444    1,0%1,0%1,0%1,0%    11111111    2,0%2,0%2,0%2,0%    7777    1,4%1,4%1,4%1,4%    5555    0,9%0,9%0,9%0,9%    4444    0,7%0,7%0,7%0,7%    9999    2,02,02,02,01111%%%%    

Reprise des études Reprise des études Reprise des études Reprise des études 
sans emploisans emploisans emploisans emploi    

1111    0,3%0,3%0,3%0,3%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    4444    0,8%0,8%0,8%0,8%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    2222    0,0,0,0,44445%5%5%5%    

Recherche d'emploiRecherche d'emploiRecherche d'emploiRecherche d'emploi    13131313    3,3%3,3%3,3%3,3%    28282828    5,0%5,0%5,0%5,0%    31313131    6,1%6,1%6,1%6,1%    28282828    4,8%4,8%4,8%4,8%    23232323    4,0%4,0%4,0%4,0%    12121212    2,2,2,2,68686868%%%%    

Sans emploiSans emploiSans emploiSans emploi    8888    2,0%2,0%2,0%2,0%    8888    1,4%1,4%1,4%1,4%    10101010    2,0%2,0%2,0%2,0%    12121212    2,1%2,1%2,1%2,1%    9999    1,6%1,6%1,6%1,6%    7777    1,571,571,571,57%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    393393393393    100%100%100%100%    555555555555    100%100%100%100%    505505505505    100%100%100%100%    580580580580    100%100%100%100%    570570570570    100%100%100%100%    444444447777    100%100%100%100%    

    

 
En 2007 on avait observé une diminution d’environ 5 points des CDD au profit des CDI (+6.2%). 
Cette évolution est encore plus nette en 2009. 
 
L’obtention du DE en juin semble favoriser l’embauche des jeunes diplômés sur des postes en 
CDI avant la rentrée de septembre.  
 
Nous notons aussi une reprise des études pour 2% des EJE ayant répondu et une baisse de 1,3% 
des personnes en recherche d’emploi. 
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DUREE DU CDDDUREE DU CDDDUREE DU CDDDUREE DU CDD    

    
            DIPLDIPLDIPLDIPLÔMMMMÉSSSS    

            2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

                NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

2 mois 2 mois 2 mois 2 mois 
maxi.maxi.maxi.maxi.    0 0 0 0 ----    6 6 6 6 

moismoismoismois    

13131313    5,4%5,4%5,4%5,4%    31313131    9,5%9,5%9,5%9,5%    21212121    7,5%7,5%7,5%7,5%    28282828    8,2%8,2%8,2%8,2%    24242424    7,8%7,8%7,8%7,8%    8888    3,323,323,323,32%%%%    

2 2 2 2 ----    6 6 6 6 
moismoismoismois    

79797979    33,1%33,1%33,1%33,1%    126126126126    38,8%38,8%38,8%38,8%    119119119119    42,5%42,5%42,5%42,5%    132132132132    38,8%38,8%38,8%38,8%    103103103103    33,6%33,6%33,6%33,6%    60606060    24,9024,9024,9024,90%%%%    

7 7 7 7 ----    12 mois12 mois12 mois12 mois    79797979    33,1%33,1%33,1%33,1%    113113113113    34,8%34,8%34,8%34,8%    108108108108    38,6%38,6%38,6%38,6%    124124124124    36,5%36,5%36,5%36,5%    102102102102    33,2%33,2%33,2%33,2%    99999999    41,41,41,41,08080808%%%%    

1 1 1 1 ----    2 ans2 ans2 ans2 ans    35353535    14,6%14,6%14,6%14,6%    20202020    6,2%6,2%6,2%6,2%    19191919    6,8%6,8%6,8%6,8%    27272727    7,9%7,9%7,9%7,9%    23232323    7,5%7,5%7,5%7,5%    30303030    12,12,12,12,45454545%%%%    

AutreAutreAutreAutre    33333333    13,8%13,8%13,8%13,8%    35353535    10,8%10,8%10,8%10,8%    4444    1,4%1,4%1,4%1,4%    21212121    6,2%6,2%6,2%6,2%    2222    0,7%0,7%0,7%0,7%    9999    3,3,3,3,73737373%%%%    

Remplacements Remplacements Remplacements Remplacements                                                                     16161616    5,2%5,2%5,2%5,2%    3333    1,1,1,1,24242424%%%%    

Contrat Contrat Contrat Contrat 
renouvelablerenouvelablerenouvelablerenouvelable    

                                                                15151515    4,9%4,9%4,9%4,9%    10101010    4,4,4,4,15151515%%%%    

PlusieurPlusieurPlusieurPlusieurs CDDs CDDs CDDs CDD                                                                    2222    0,7%0,7%0,7%0,7%    1111    0,40,40,40,41111%%%%    

non concernénon concernénon concernénon concerné                                    9999    3,2%3,2%3,2%3,2%    8888    2,4%2,4%2,4%2,4%    20202020    6,5%6,5%6,5%6,5%    21212121    8,8,8,8,71717171%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    239239239239    100%100%100%100%    325325325325    100%100%100%100%    280280280280    100%100%100%100%    340340340340    100%100%100%100%    307307307307    100%100%100%100%    222241414141    100%100%100%100%    

    
    

La proportion des contrats à durée déterminée conclus pour des périodes de deux à six mois 
continue de baisser en 2009  de façon importante : - 12,2% par rapport à 2007. 
Cette tendance est contrebalancée par une hausse de 12,7 % des  CDD de sept mois à 2 ans. 
 
Ces données, associées au faible taux des contrats de remplacement  et à la baisse du nombre 
des personnes occupant plusieurs CDD, confirment l’intérêt pour la profession de la tenue du 
DEEJE en juin. 
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TEMPS DE TRAVAILTEMPS DE TRAVAILTEMPS DE TRAVAILTEMPS DE TRAVAIL    
        

        DIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉS    

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

Temps pleinTemps pleinTemps pleinTemps plein    310310310310    78787878,3,3,3,3%%%%    389389389389    77777777,0,0,0,0    %%%%    358358358358    77778,98,98,98,9%%%%    417417417417    76,976,976,976,9%%%%    415415415415    77777,97,97,97,9%%%%    333354545454    88884,494,494,494,49%%%%    

Temps partiel Temps partiel Temps partiel Temps partiel 
choisichoisichoisichoisi    

14141414    3,53,53,53,5%%%%    33333333    6666,5,5,5,5%%%%    20202020    4444,4,4,4,4%%%%    28282828    5,25,25,25,2%%%%    13131313    2222,4,4,4,4%%%%    24242424    5,735,735,735,73%%%%    

Temps partiel Temps partiel Temps partiel Temps partiel 
contraintcontraintcontraintcontraint    

61616161    15151515,4,4,4,4%%%%    65656565    11112,92,92,92,9%%%%    49494949    10,810,810,810,8%%%%    70707070    11112,92,92,92,9%%%%    64646464    12121212,0,0,0,0%%%%    28282828    6,686,686,686,68%%%%    

Plusieurs temps Plusieurs temps Plusieurs temps Plusieurs temps 
partiels choisispartiels choisispartiels choisispartiels choisis    

5555    1111,,,,3333%%%%    5555    1111,0,0,0,0%%%%    5555    1111,1,1,1,1%%%%    2222    0000,4,4,4,4%%%%    1111    0000,2,2,2,2%%%%    5555    1,191,191,191,19%%%%    

Plusieurs temps Plusieurs temps Plusieurs temps Plusieurs temps 
partiels contraintspartiels contraintspartiels contraintspartiels contraints    

6666    1,51,51,51,5%%%%    13131313    2,2,2,2,6666%%%%    18181818    4444,0,0,0,0%%%%    13131313    2,42,42,42,4%%%%    20202020    3,83,83,83,8%%%%    6666    1,431,431,431,43%%%%    

Sans réponseSans réponseSans réponseSans réponse                                    4444    0,90,90,90,9%%%%    12121212    2222,2,2,2,2%%%%    20202020    3,83,83,83,8%%%%    2222    0000,48,48,48,48%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    396396396396    100%100%100%100%    505505505505    100%100%100%100%    454454454454    100%100%100%100%    542542542542    100%100%100%100%    533533533533    100%100%100%100%    414141419999    100%100%100%100%    

    
 
Entre 2003 et 2006, les données sont stables : plus de 4/5 des éducateurs de jeunes enfants 
récemment diplômés travaillent à temps plein. En 2009, ce nombre est le plus important 
depuis le début de l’enquête : 84,3%. 
 
La proportion de jeunes professionnels contraints au temps partiel était relativement stable 
depuis 2003. Cette année, le choix d’un ou plusieurs temps partiel est en hausse, 
comparativement à 2007 (+4,4%) alors que le temps partiel contraint baisse de 6,6%. 
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STATUT / FONCTIONSTATUT / FONCTIONSTATUT / FONCTIONSTATUT / FONCTION    

    
        DIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉS    

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

Directeur/triceDirecteur/triceDirecteur/triceDirecteur/trice    12121212    3,0%3,0%3,0%3,0%    8888    1,6%1,6%1,6%1,6%    11111111    2,4%2,4%2,4%2,4%    13131313    2,4%2,4%2,4%2,4%    8888    1,5%1,5%1,5%1,5%    10101010    2,2,2,2,40404040%%%%    

directeur/tricedirecteur/tricedirecteur/tricedirecteur/trice----
adjoint(e) ou chef de adjoint(e) ou chef de adjoint(e) ou chef de adjoint(e) ou chef de 
serviceserviceserviceservice    

23232323    5,8%5,8%5,8%5,8%    29292929    5,7%5,7%5,7%5,7%    14141414    3,1%3,1%3,1%3,1%    19191919    3,5%3,5%3,5%3,5%    18181818    3,4%3,4%3,4%3,4%    20202020    4,4,4,4,80808080%%%%    

E.J.E.E.J.E.E.J.E.E.J.E.    321321321321    81,1%81,1%81,1%81,1%    399399399399    79,0%79,0%79,0%79,0%    381381381381    84,1%84,1%84,1%84,1%    421421421421    78,3%78,3%78,3%78,3%    446446446446    83,7%83,7%83,7%83,7%    323232326666    78,1878,1878,1878,18%%%%    

Auxiliaire de Auxiliaire de Auxiliaire de Auxiliaire de 
puériculturepuériculturepuériculturepuériculture    

15151515    3,8%3,8%3,8%3,8%    35353535    6,9%6,9%6,9%6,9%    22222222    4,9%4,9%4,9%4,9%    40404040    7,4%7,4%7,4%7,4%    26262626    4,9%4,9%4,9%4,9%    38383838    9,9,9,9,11111111%%%%    

AutreAutreAutreAutre    25252525    6,3%6,3%6,3%6,3%    34343434    6,7%6,7%6,7%6,7%    23232323    5,1%5,1%5,1%5,1%    36363636    6,7%6,7%6,7%6,7%    23232323    4,3%4,3%4,3%4,3%    21212121    5,5,5,5,04040404%%%%    

Sans réponseSans réponseSans réponseSans réponse                                    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    9999    1,7%1,7%1,7%1,7%    12121212    2,3%2,3%2,3%2,3%    2222    0,0,0,0,48484848%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    396396396396    100%100%100%100%    505505505505    100%100%100%100%    453453453453    100%100%100%100%    538538538538    100%100%100%100%    533533533533    100%100%100%100%    414141417777    100%100%100%100%    

           

    
    

Traditionnellement, la grande majorité des EJE, diplôme en poche, exercent sur des postes 
d’EJE, ce qui est confirmé en 2009. 
Le marché de l’emploi offre donc suffisamment d’opportunités pour permettre une insertion 
rapide sur des postes correspondants au niveau de qualification acquis. La preuve est faite, 
une nouvelle fois, que la profession ne connaît pas le chômage. 
 
Le nombre de néo-professionnels en poste de directeur, de directeur adjoint ou de chef de 
service baissait régulièrement depuis 2003. Cette tendance s’infirme en 2009 avec une 
légère hausse des postes de direction : +1,9%. 
 
Le nombre d’EJE en poste d’auxiliaire de puériculture, en hausse en 2009 (+4,1%) et 
représentant le plus fort taux d’EJE occupant cette fonction depuis 2003 questionne. 
En effet, ceci confirme que l’acquisition du diplôme ne produit pas toujours un changement 
de statut et de fonction pour les auxiliaires de puériculture déjà en emploi. 
 
Cependant, si nous rapprochons ce chiffre des 6.7% de personnes maintenues dans leur 
emploi initial (voir tableau page 1), 2,5% des diplômés EJE seraient directement embauchées 
comme auxiliaire de puériculture.  
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EMPLOYEUR PRINCIPALEMPLOYEUR PRINCIPALEMPLOYEUR PRINCIPALEMPLOYEUR PRINCIPAL    

    
        DIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉS    

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

Administration d'EtatAdministration d'EtatAdministration d'EtatAdministration d'Etat    24242424    6,6%6,6%6,6%6,6%    33333333    6,5%6,5%6,5%6,5%    19191919    4,2%4,2%4,2%4,2%    21212121    3,9%3,9%3,9%3,9%    17171717    3,2%3,2%3,2%3,2%    9999    2,162,162,162,16%%%%    

CommuneCommuneCommuneCommune    132132132132    36,2%36,2%36,2%36,2%    184184184184    36,5%36,5%36,5%36,5%    142142142142    31,4%31,4%31,4%31,4%    191191191191    35,4%35,4%35,4%35,4%    195195195195    36,6%36,6%36,6%36,6%    161616165555    39,5739,5739,5739,57%%%%    

Conseil généralConseil généralConseil généralConseil général    17171717    4,7%4,7%4,7%4,7%    30303030    6,0%6,0%6,0%6,0%    25252525    5,5%5,5%5,5%5,5%    35353535    6,5%6,5%6,5%6,5%    38383838    7,1%7,1%7,1%7,1%    33338888    9,9,9,9,11111111%%%%    

Conseil régionalConseil régionalConseil régionalConseil régional    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    3333    0,6%0,6%0,6%0,6%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    1111    0,20,20,20,24444%%%%    

Etablissement public Etablissement public Etablissement public Etablissement public 
(hôpital…)(hôpital…)(hôpital…)(hôpital…)    

27272727    7,4%7,4%7,4%7,4%    29292929    5,8%5,8%5,8%5,8%    26262626    5,8%5,8%5,8%5,8%    36363636    6,7%6,7%6,7%6,7%    45454545    8,4%8,4%8,4%8,4%    19191919    4,4,4,4,55556%6%6%6%    

Entreprise publiqueEntreprise publiqueEntreprise publiqueEntreprise publique    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    3333    0,6%0,6%0,6%0,6%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    

Organisme de Organisme de Organisme de Organisme de 
protection sociale (CAF ; protection sociale (CAF ; protection sociale (CAF ; protection sociale (CAF ; 
mutuelle…)mutuelle…)mutuelle…)mutuelle…)    

6666    1,6%1,6%1,6%1,6%    13131313    2,6%2,6%2,6%2,6%    7777    1,5%1,5%1,5%1,5%    8888    1,5%1,5%1,5%1,5%    12121212    2,3%2,3%2,3%2,3%    4444    0000,,,,96969696%%%%    

Organisme privé à but Organisme privé à but Organisme privé à but Organisme privé à but 
non lucratif (association non lucratif (association non lucratif (association non lucratif (association 
; fondation…); fondation…); fondation…); fondation…)    

148148148148    40,5%40,5%40,5%40,5%    198198198198    39,3%39,3%39,3%39,3%    198198198198    43,8%43,8%43,8%43,8%    195195195195    36,2%36,2%36,2%36,2%    165165165165    31,0%31,0%31,0%31,0%    111141414141    33,33,33,33,81818181%%%%    

EEEEntreprise d'intérimntreprise d'intérimntreprise d'intérimntreprise d'intérim    3333    0,8%0,8%0,8%0,8%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    1111    0,20,20,20,24444%%%%    

Entreprise privéeEntreprise privéeEntreprise privéeEntreprise privée    8888    2,2%2,2%2,2%2,2%    12121212    2,4%2,4%2,4%2,4%    26262626    5,8%5,8%5,8%5,8%    28282828    5,2%5,2%5,2%5,2%    38383838    7,1%7,1%7,1%7,1%    33336666    8,8,8,8,63636363%%%%    

Personne (particulier…)Personne (particulier…)Personne (particulier…)Personne (particulier…)    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    6666    1,1%1,1%1,1%1,1%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    1111    0,20,20,20,24444%%%%    

AutresAutresAutresAutres    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    

Sans réSans réSans réSans réponseponseponseponse                                    6666    1,3%1,3%1,3%1,3%    14141414    2,6%2,6%2,6%2,6%    19191919    3,6%3,6%3,6%3,6%    2222    0,0,0,0,48484848%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    365365365365    100%100%100%100%    504504504504    100%100%100%100%    452452452452    100%100%100%100%    539539539539    100%100%100%100%    533533533533    100%100%100%100%    414141417777    100%100%100%100%    

    
    
    
Les organismes privés à but non lucratif et les communes embauchent 2/3 des jeunes 
diplômés. Nous constatons une reprise de l’embauche des jeunes diplômés par les 
associations : (+2,7% par rapport à 2007) et les communes (+ 3,2%).  
 
L’augmentation relevée depuis 2005 et spécifiquement en 2009 (8,5%) de l’embauche de 
jeunes diplômés dans le secteur privé doit être mis en relation avec développement des 
crèches d’entreprises. 
 
La diversité des lieux d’accueil  tend à répondre au déficit général de places d’accueil des 
jeunes enfants. 
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TYPE D’ETABLISSEMENTTYPE D’ETABLISSEMENTTYPE D’ETABLISSEMENTTYPE D’ETABLISSEMENT    

    
    DIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉS    

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

Crèche collectiveCrèche collectiveCrèche collectiveCrèche collective    116116116116    26262626,5%,5%,5%,5%    170170170170    29,6%29,6%29,6%29,6%    118118118118    23,5%23,5%23,5%23,5%    179179179179    30,9%30,9%30,9%30,9%    185185185185    31,7%31,7%31,7%31,7%    161616165555    35,35,35,35,64646464%%%%    

MiniMiniMiniMini----crèchecrèchecrèchecrèche    18181818    4,12%4,12%4,12%4,12%    24242424    4,17%4,17%4,17%4,17%    19191919    3,78%3,78%3,78%3,78%    20202020    3,45%3,45%3,45%3,45%    14141414    2,40%2,40%2,40%2,40%    11111111    2,2,2,2,38383838%%%%    

Crèche parentaleCrèche parentaleCrèche parentaleCrèche parentale    19191919    4,3%4,3%4,3%4,3%    27272727    4,7%4,7%4,7%4,7%    32323232    6,4%6,4%6,4%6,4%    23232323    4,0%4,0%4,0%4,0%    27272727    4,6%4,6%4,6%4,6%    15151515    3,243,243,243,24%%%%    

Crèche familialeCrèche familialeCrèche familialeCrèche familiale    11111111    2,52%2,52%2,52%2,52%    22222222    3,83%3,83%3,83%3,83%    7777    1,39%1,39%1,39%1,39%    18181818    3,10%3,10%3,10%3,10%    17171717    2,92%2,92%2,92%2,92%    9999    1,91,91,91,94444%%%%    

Relais assistantes Relais assistantes Relais assistantes Relais assistantes 
maternellesmaternellesmaternellesmaternelles    

13131313    3,0%3,0%3,0%3,0%    21212121    3,7%3,7%3,7%3,7%    16161616    3,2%3,2%3,2%3,2%    10101010    1,7%1,7%1,7%1,7%    18181818    3,1%3,1%3,1%3,1%    14141414    3,3,3,3,02020202%%%%    

    Centre multiCentre multiCentre multiCentre multi----accueilaccueilaccueilaccueil    79797979    18,1%18,1%18,1%18,1%    103103103103    17,9%17,9%17,9%17,9%    101101101101    20,1%20,1%20,1%20,1%    121121121121    20,9%20,9%20,9%20,9%    128128128128    22,0%22,0%22,0%22,0%    111111112222    24,124,124,124,19999%%%%    

HalteHalteHalteHalte----garderiegarderiegarderiegarderie    68686868    15,6%15,6%15,6%15,6%    97979797    16,9%16,9%16,9%16,9%    81818181    16,1%16,1%16,1%16,1%    75757575    12,9%12,9%12,9%12,9%    59595959    10,1%10,1%10,1%10,1%    44443333    9,29,29,29,29999%%%%    

Lieu Lieu Lieu Lieu d'accueil d'accueil d'accueil d'accueil 
enfenfenfenfantsantsantsants----    parentsparentsparentsparents    

8888    1,8%1,8%1,8%1,8%    7777    1,2%1,2%1,2%1,2%    8888    1,6%1,6%1,6%1,6%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    8888    1,1,1,1,73737373%%%%    

Jardin d'enfantsJardin d'enfantsJardin d'enfantsJardin d'enfants    15151515    3,4%3,4%3,4%3,4%    9999    1,6%1,6%1,6%1,6%    13131313    2,6%2,6%2,6%2,6%    7777    1,2%1,2%1,2%1,2%    16161616    2,7%2,7%2,7%2,7%    13131313    2,82,82,82,81111%%%%    

Structure passerelleStructure passerelleStructure passerelleStructure passerelle    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    4444    0,7%0,7%0,7%0,7%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    3333    0,650,650,650,65%%%%    

Atelier / LudothèqueAtelier / LudothèqueAtelier / LudothèqueAtelier / Ludothèque    2222    0,5%0,5%0,5%0,5%    6666    1,0%1,0%1,0%1,0%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    3333    0,0,0,0,65656565%%%%    

PérPérPérPériscolaireiscolaireiscolaireiscolaire    6666    1,4%1,4%1,4%1,4%    11111111    1,9%1,9%1,9%1,9%    18181818    3,6%3,6%3,6%3,6%    12121212    2,1%2,1%2,1%2,1%    10101010    1,7%1,7%1,7%1,7%    2222    0,40,40,40,43333%%%%    

MECS / Foyer enfanceMECS / Foyer enfanceMECS / Foyer enfanceMECS / Foyer enfance    26262626    5,9%5,9%5,9%5,9%    31313131    5,4%5,4%5,4%5,4%    33333333    6,6%6,6%6,6%6,6%    35353535    6,0%6,0%6,0%6,0%    31313131    5,3%5,3%5,3%5,3%    18181818    3,3,3,3,88889%9%9%9%    

Centre/Hôtel Centre/Hôtel Centre/Hôtel Centre/Hôtel 
maternelmaternelmaternelmaternel    

6666    1,4%1,4%1,4%1,4%    6666    1,0%1,0%1,0%1,0%    5555    1,0%1,0%1,0%1,0%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    6666    1,0%1,0%1,0%1,0%    5555    1,1,1,1,08080808%%%%    

C.H.R.S.C.H.R.S.C.H.R.S.C.H.R.S.    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    1111    0,0,0,0,22222%2%2%2%    

PouponniPouponniPouponniPouponnièreèreèreère    6666    1,4%1,4%1,4%1,4%    7777    1,2%1,2%1,2%1,2%    12121212    2,4%2,4%2,4%2,4%    9999    1,6%1,6%1,6%1,6%    11111111    1,9%1,9%1,9%1,9%    9999    1111,,,,94949494%%%%    

Enfance InadaptéeEnfance InadaptéeEnfance InadaptéeEnfance Inadaptée    12121212    2,7%2,7%2,7%2,7%    7777    1,2%1,2%1,2%1,2%    5555    1,0%1,0%1,0%1,0%    11111111    1,9%1,9%1,9%1,9%    13131313    2,2%2,2%2,2%2,2%    6666    1,301,301,301,30%%%%    

Centre de rééducationCentre de rééducationCentre de rééducationCentre de rééducation    5555    1,1%1,1%1,1%1,1%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    3333    0,6%0,6%0,6%0,6%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    2222    0,40,40,40,43333%%%%    

AEMO / PréventionAEMO / PréventionAEMO / PréventionAEMO / Prévention    4444    0,9%0,9%0,9%0,9%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    2222    0,40,40,40,43333%%%%    

Service hospiService hospiService hospiService hospitaliertaliertaliertalier    13131313    3,0%3,0%3,0%3,0%    8888    1,4%1,4%1,4%1,4%    7777    1,4%1,4%1,4%1,4%    12121212    2,1%2,1%2,1%2,1%    7777    1,2%1,2%1,2%1,2%    6666    1,31,31,31,30000%%%%    

PMIPMIPMIPMI    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    3333    0,6%0,6%0,6%0,6%    2222    0,3%0,3%0,3%0,3%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    3333    0,650,650,650,65%%%%    

Centre médicoCentre médicoCentre médicoCentre médico----socialsocialsocialsocial    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    5555    0,9%0,9%0,9%0,9%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%            0,0%0,0%0,0%0,0%    5555    0,9%0,9%0,9%0,9%    6666    1,31,31,31,30000%%%%    

Education nationaleEducation nationaleEducation nationaleEducation nationale    8888    1,8%1,8%1,8%1,8%    4444    0,7%0,7%0,7%0,7%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    3333    0,5%0,5%0,5%0,5%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    2222    0,40,40,40,43333%%%%    

Secteur commercial Secteur commercial Secteur commercial Secteur commercial 
ou induou induou induou industrielstrielstrielstriel    

1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    1111    0,2%0,2%0,2%0,2%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    

Sans réponseSans réponseSans réponseSans réponse                                    10101010    2,0%2,0%2,0%2,0%    25252525    4,3%4,3%4,3%4,3%    23232323    3,9%3,9%3,9%3,9%    5555    1,081,081,081,08%%%%    

AutreAutreAutreAutre    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    437437437437    100%100%100%100%    575575575575    100%100%100%100%    502502502502    100%100%100%100%    580580580580    100%100%100%100%    583583583583    100%100%100%100%    444463636363    100%100%100%100%    

           
    

    
La vitalité de l’offre d’emplois dans le secteur ayant une mission d’accueil quotidien des 
enfants et des familles se confirme en 2009 avec plus de 85 % des emplois dans les 
établissements d’accueil de la Petite Enfance. Près de quatre diplômés sur cinq ont donc 
rejoint un lieu dédié à l’accueil en relais des parents : crèche ; centre multi accueil ; halte-
garderie ; jardins d’enfants… 
Les crèches collectives restent, encore cette année, un débouché important et en 
progression numérique pour les jeunes diplômés, alors que l’emploi en crèche parentale et 
familiale diminue légèrement.  
Les mouvements concomitants observés depuis 2003 - diminution de la proportion des 
haltes-garderies, progression de celle des structures multi-accueil, marquent l’arrêt en 
2005 puis s’accentuent nettement depuis 2006. 
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Après une baisse ponctuelle en 2005, l’emploi des jeunes professionnels en Relais 
Assistants Maternels reprend depuis 2007. Le même constat peut être fait pour ce qui 
concerne les jardins d’enfants. Les lieux d’accueil enfants-parents recrutent quelques 
jeunes diplômés supplémentaires. 
L’accès à un poste en MECS, en foyer de l’enfance ou dans un établissement ou un service 
du secteur de l’enfance inadapté est réservé à une faible proportion de néo-diplômés.  
Ces données nationales ne reflètent cependant pas les diversités des réalités régionales 
voire départementales. 

    
    

SITUATION DE TRAVAILSITUATION DE TRAVAILSITUATION DE TRAVAILSITUATION DE TRAVAIL    
    

        DIPLOMES DIPLOMES DIPLOMES DIPLOMES     

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

ExternatExternatExternatExternat    348348348348    88,5%88,5%88,5%88,5%    442442442442    89,5%89,5%89,5%89,5%    387387387387    85,4%85,4%85,4%85,4%    449449449449    83,3%83,3%83,3%83,3%    429429429429    80,5%80,5%80,5%80,5%    348348348348    83,83,83,83,45454545%%%%    

InternatInternatInternatInternat    40404040    10,2%10,2%10,2%10,2%    49494949    9,9%9,9%9,9%9,9%    49494949    10,8%10,8%10,8%10,8%    49494949    9,1%9,1%9,1%9,1%    50505050    9,4%9,4%9,4%9,4%    33333333    7777,,,,99991111%%%%    

DomicileDomicileDomicileDomicile    5555    1,3%1,3%1,3%1,3%    3333    0,6%0,6%0,6%0,6%    3333    0,7%0,7%0,7%0,7%    7777    1,3%1,3%1,3%1,3%    5555    0,9%0,9%0,9%0,9%    2222    0,0,0,0,48484848%%%%    

En externat et en En externat et en En externat et en En externat et en 
internatinternatinternatinternat    

                                                3333    0,6%0,6%0,6%0,6%    7777    1,3%1,3%1,3%1,3%    4444    0,960,960,960,96%%%%    

En externat et à En externat et à En externat et à En externat et à 
domiciledomiciledomiciledomicile    

                                2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    2222    0,4%0,4%0,4%0,4%    1111    0,20,20,20,24444%%%%    

En internat et à En internat et à En internat et à En internat et à 
domiciledomiciledomiciledomicile    

                                2222    0,4%0,4%0,4%0,4%                                                    

Sans réponseSans réponseSans réponseSans réponse                                    10101010    2,2%2,2%2,2%2,2%    29292929    5,4%5,4%5,4%5,4%    40404040    7,5%7,5%7,5%7,5%    29292929    6,956,956,956,95%%%%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    393393393393    100%100%100%100%    494494494494    100%100%100%100%    453453453453    100%100%100%100%    539539539539    100%100%100%100%    533533533533    100%100%100%100%    417417417417    100%100%100%100%    

    
    
    

 
Confirmation franche chaque année : les éducateurs de jeunes enfants fréquentent peu les 
internats en début de carrière. Ils sont embauchés prioritairement pour leur premier poste 
dans les établissements « cœur de métier », comme l’indique le  tableau page 6. 
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LOCALISATION DE L’EMPLOILOCALISATION DE L’EMPLOILOCALISATION DE L’EMPLOILOCALISATION DE L’EMPLOI    
    

    DIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉS    

        2003200320032003    2004200420042004    2005200520052005    2006200620062006    2007200720072007    2009200920092009    

        NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

ZoZoZoZone urbainene urbainene urbainene urbaine    302302302302    76,5%76,5%76,5%76,5%    394394394394    78,6%78,6%78,6%78,6%    327327327327    72,2%72,2%72,2%72,2%    403403403403    74,9%74,9%74,9%74,9%    390390390390    73,2%73,2%73,2%73,2%    300300300300    72,72,72,72,94949494%%%%    

Zone ruraleZone ruraleZone ruraleZone rurale    89898989    22,5%22,5%22,5%22,5%    107107107107    21,4%21,4%21,4%21,4%    113113113113    24,9%24,9%24,9%24,9%    119119119119    22,1%22,1%22,1%22,1%    125125125125    23,5%23,5%23,5%23,5%    55555555    13,13,13,13,19191919%%%%    

Zone urbaine Zone urbaine Zone urbaine Zone urbaine 
et ruraleet ruraleet ruraleet rurale    

                                8888    1,8%1,8%1,8%1,8%    4444    0,7%0,7%0,7%0,7%    5555    0,9%0,9%0,9%0,9%    55557777    13,613,613,613,67777%%%%    

Sans réponseSans réponseSans réponseSans réponse                                    5555    1,1%1,1%1,1%1,1%    12121212    2,2%2,2%2,2%2,2%    13131313    2,4%2,4%2,4%2,4%    5555    1,1,1,1,22220000%%%%    

Réponses Réponses Réponses Réponses 
diversesdiversesdiversesdiverses    

4444    1,0%1,0%1,0%1,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    0000    0,0%0,0%0,0%0,0%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    395395395395    100%100%100%100%    501501501501    100%100%100%100%    453453453453    100%100%100%100%    538538538538    100%100%100%100%    533533533533    100%100%100%100%    414141417777    100%100%100%100%    

    
    
    
La ville retient toujours les éducateurs de jeunes enfants fraîchement diplômés. Les progrès 
enregistrés dans l’implantation des établissements et services de la petite enfance  sur 
l’ensemble du territoire apparaissent encore insuffisants pour conclure à un véritable 
rééquilibrage et ne produisent pas, quoi qu’il en soit, d’effets significatifs sur l’emploi des 
jeunes diplômés. 
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SOUHAIT DE FAIRE D'AUTRES FORMATIONSSOUHAIT DE FAIRE D'AUTRES FORMATIONSSOUHAIT DE FAIRE D'AUTRES FORMATIONSSOUHAIT DE FAIRE D'AUTRES FORMATIONS    

    

        2009200920092009     

        NNNN    %%%%     

OUIOUIOUIOUI    151515150000    36,536,536,536,5%%%%    
 

NONNONNONNON    33335555    8,48,48,48,4%%%%    
 

Sans réponseSans réponseSans réponseSans réponse    222233332222    55,255,255,255,2%%%%    
 

TOTALTOTALTOTALTOTAL    444417171717    100%100%100%100%     

 
 

SSSSI OUI, LAQUELLE I OUI, LAQUELLE I OUI, LAQUELLE I OUI, LAQUELLE ????    2009200920092009    

    NNNN    %%%%    

Formations cadre du travail social (Formations cadre du travail social (Formations cadre du travail social (Formations cadre du travail social (CAFERUIS, Management, CAFDES, Licence Pro…)    52525252    32,70%32,70%32,70%32,70%    

Formations universitairesFormations universitairesFormations universitairesFormations universitaires    20202020    12,58%12,58%12,58%12,58%    

Formations autres Formations autres Formations autres Formations autres (Montessori, Arts plastiques, Langue des signes…)    30303030    18,87%18,87%18,87%18,87%    

Autres formations diplômantes Autres formations diplômantes Autres formations diplômantes Autres formations diplômantes (infirmière, psychomotricien…)    14141414    8,81%8,81%8,81%8,81%    

ESESESES    26262626    16,35%16,35%16,35%16,35%    

AutresAutresAutresAutres    17171717    10,69%10,69%10,69%10,69%    

    159159159159****    100%100%100%100%    

* Le chiffre correspond au nombre de réponses et non de personnes ayant répondu 
oui. 
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EXERCEZEXERCEZEXERCEZEXERCEZ----VOUS UNE PROFESSION EN RAPPORT VOUS UNE PROFESSION EN RAPPORT VOUS UNE PROFESSION EN RAPPORT VOUS UNE PROFESSION EN RAPPORT 

AVEC VOTRE FORMATION ?AVEC VOTRE FORMATION ?AVEC VOTRE FORMATION ?AVEC VOTRE FORMATION ?    
            
 2009 % 

En rapport avec votre formation 410 97,6% 

Infirmière 2 0,5% 

AP 3 0,7% 

Différente 5 1,2% 

 420* 100,00% 

   
* 3 personnes font 2 professions (ex. : EJE et AP)    

    

 
 
 
 

MOYENS D’ACCES A L’EMPLOIMOYENS D’ACCES A L’EMPLOIMOYENS D’ACCES A L’EMPLOIMOYENS D’ACCES A L’EMPLOI    
 2009 % 

Démarches personnelles de recherche d'emploi (dépôt, intérim, concours, tél, 
salons…) 

324 67% 

Suite au stage long (DF1) 47 10% 

Relations personnelles ou réseau professionnel  39 8% 

Maintien dans l'emploi ou dans l'établissement 33 7% 

Suite à un stage  20 4% 

Autres 15 3% 

Pôle emploi 3 1% 

 481 100,00% 
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MOBILITE REGIONALEMOBILITE REGIONALEMOBILITE REGIONALEMOBILITE REGIONALE    
 
 
Trois questions de l’enquête localisent géographiquement le professionnel à trois étapes de 
son parcours : 
- avant la formation (R1R1R1R1 ou RfRfRfRf) ; 
- pendant la formation (RfRfRfRf) ; 
- après la formation, là où se situe son emploi (R1R1R1R1 ou RfRfRfRf ou R2R2R2R2). 
 
R1R1R1R1 : Région d'origine autre que Région du Centre de Formation 
RfRfRfRf : Région du Centre de Formation 
R2R2R2R2 : Région autre que Région d'origine et autre que Région du Centre de Formation 
 
Cinq types de trajets ou cinq manières de composer avec l’espace régional, peuvent ainsi 
être repérés, comme l’indique le tableau ci-dessous : 
 
Légende :Légende :Légende :Légende :  
Régions d'origine, du CF et de l'emploi identiques  
Région d'origine différente / Régions CF et de l'emploi identiques  
Régions d'origine et de l'emploi identiques / Région CF différente  
Régions d'origine et du CF identiques/région de l'emploi différente  
Régions d'origine, du CF et de l'emploi différentes 
 
 

    DIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉSDIPLÔMÉS    

    2003200320032003 2004200420042004 2005200520052005 2006200620062006 2007200720072007    2002002002009999    

    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    NNNN    %%%%    

Rf Rf Rf Rf ----    Rf Rf Rf Rf ----RfRfRfRf    251251251251    64,0%64,0%64,0%64,0%    313313313313    63,0%63,0%63,0%63,0%    65,72 %65,72 %65,72 %65,72 %    62,25%62,25%62,25%62,25%    353353353353    66,10%66,10%66,10%66,10%    347347347347    65,72 %65,72 %65,72 %65,72 %    262626266666    64,64,64,64,56565656%%%%    

R1R1R1R1    ––––    Rf Rf Rf Rf ----    RfRfRfRf    36363636    9,2%9,2%9,2%9,2%    40404040    8,0%8,0%8,0%8,0%    8,14%8,14%8,14%8,14%    8,83%8,83%8,83%8,83%    44444444    8,24%8,24%8,24%8,24%    43434343    8,14%8,14%8,14%8,14%    33338888    9,229,229,229,22%%%%    

R1R1R1R1    ––––    Rf Rf Rf Rf ----    R1R1R1R1    63636363    16,1%16,1%16,1%16,1%    81818181    16,3%16,3%16,3%16,3%    15,72%15,72%15,72%15,72%    15,01%15,01%15,01%15,01%    79797979    14,79%14,79%14,79%14,79%    83838383    15,72%15,72%15,72%15,72%    55559999    14,14,14,14,32323232%%%%     

Rf Rf Rf Rf ––––    RfRfRfRf    ----    R2R2R2R2    27272727    6,9%6,9%6,9%6,9%    41414141    8,2%8,2%8,2%8,2%    6,82%6,82%6,82%6,82%    8,17%8,17%8,17%8,17%    30303030    5,62%5,62%5,62%5,62%    36363636    6,82%6,82%6,82%6,82%    31313131    7,537,537,537,53%%%%    

R1 R1 R1 R1 ––––    RfRfRfRf    ----    R2R2R2R2    15151515    3,8%3,8%3,8%3,8%    22222222    4,4%4,4%4,4%4,4%    26262626    5,74%5,74%5,74%5,74%    28282828    5,24%5,24%5,24%5,24%    19191919    3,60%3,60%3,60%3,60%    11118888    4,34,34,34,37%7%7%7%    

TOTALTOTALTOTALTOTAL    392392392392    100%100%100%100%    497497497497    100%100%100%100%    453453453453    100%100%100%100%    534534534534    100%100%100%100%    528528528528    100%100%100%100%    444412121212    100%100%100%100%    

 
Deux tiers des néo-professionnels 2007 exercent dans leur région d’origine qu’ils n’ont pas 
quittée pour leur formation et trois quart travaillent dans leur région de formation.  
Des données stables : 

• depuis 2003, 8 à 9% des néo diplômés  travaillent dans la région du centre de 
formation alors qu’ils sont originaires d’une autre région.  

• Ceux qui ont retrouvé leur région d’origine au terme de la formation suivie dans une 
autre région sont environ 15% 

• Près de 7% des éducateurs diplômés en 2009, formés dans leur région d’origine, s’en 
éloignent à l’occasion de leur(s) premier(s) emploi(s).  

Enfin, le nombre des diplômés que leur parcours amène successivement sur trois régions 
différentes varie peu. 
Ces données métropolitaines peuvent recouvrir des disparités régionales. 



 

15 

 

ConclusionConclusionConclusionConclusion    
 
Les données recueillies par l’enquête sur l’insertion des éducateurs de jeunes enfants 
diplômés en 2009 donnent une image relativement stable de la profession dans la période 
qui suit immédiatement la formation : Plus de 90% d’entre eux trouvent un emploi avant 6 
mois et les EJE travaillent, pour la grande majorité dans les établissements « cœur de 
métier ». 
Il s’agit essentiellement du secteur de l’accueil quotidien, d’un travail en externat et plutôt 
en zone urbaine. 
 
Les employeurs prioritaires pour les éducateurs de jeunes enfants restent les communes et 
les associations à but non lucratif  et nous constatons même une légère hausse en 2009.  
 
Depuis 2005, une augmentation des employeurs du secteur privé à but lucratif se confirme.  
 
Près de 75% des néo diplômés trouvent un premier emploi dans la région où ils ont effectué 
leur formation. 
 
L’enquête confirme une fois de plus le dynamisme du marché de l’emploi, le nombre 
d’éducateurs de jeunes enfants en recherche d’emploi diminuant encore en 2009. Entre 
l’offre de formation et l’offre d’emploi, le rapport apparaît, assez équilibré, compte non tenu 
des variations régionales. 
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